

# 呼伦贝尔市中院聘任 11 名廉政监督员

本报讯(记者 金丽)近日,呼伦贝尔市中级人民法院举行廉政监督员聘任仪式,来自人大、政协、政法委、检察院和企业、律政、新闻媒体等机关单位和社会各界的 11 名廉政监督员从呼伦贝尔市中院党组书记、院长范巧兰手中接受聘书。

此次聘请廉政监督员是呼伦贝尔市中院巩固政法队伍教育整顿成果、加强党风廉政建设和反腐败工作,增强审判、执行等各项工作透明度,广泛接受社会各界对司法活动监督的重要举措。

范巧兰表示,通过深入调研、征求意见建议、接待信访当事人、办理举报线索等方式,发现个别干警仍存在作风不正、遵守纪律不严等问题。有的干警没有牢记全心全意为人民服务的宗旨,对待群众特别是当事人“冷、横、硬、推、拖”;有的法官办事拖拉、效率低下,执法不严、裁判不公。

虽然这些问题发生在极少数人身上,但也给法院形象和司法公信力造成了负面影响。因此,进一步做好法院工作,处理好司法作风问题,仍然需要社会各界强有力的监督。廉政监督责任重大、使命光荣,希望廉政监督员在履职过程中想作为、敢作为、有作为,多找问题严监督,及时反映发现的问题,督促整改,通过广泛参与监督,消除监督盲点,推动形成社会监督、舆论监督、法律监督相辅相成的监督网络,促使广大干警廉洁自律、公正裁判,提升法院司法公信力;多提意见促发展,充分发挥自身优势,多收集广大人民群众对法院司法服务方面的需求,及时传达社会各界的意见,提出具有前瞻性和针对性的建议;多做宣传树形象,向社会、媒体、群众传递法院好声音,弘扬法治正能量,努力增进社会各界对法院工作的理解和支持和信任,架好人民群众与法院之间的“连心桥”。

同时,范巧兰要求法院干警主动自觉接受监督,加强自我管理和约束,规范审判执行行为,对廉政监督员提出的意见建议进行认真整改、及时反馈,做到件件有回音、事事有结果,确保严格公正司法。

廉政监督员代表在聘任仪式上作表态发言。来自呼伦贝尔市人民检察院的吴琳表示,将从维护社会公平和正义的高度,敢于监督、善于监督、依法监督,确保审判机关严格公正执法。来自呼伦贝尔农垦集团的程涛表示,呼伦贝尔市中院高度重视法治营商环境工作,依法维护国有企业合法权益,指导国企增强法律风险防范意识,作为人民法院的廉政监督员,将坚持以群众的根本利益为出发点和落脚点,把廉政责任牢记心中,落实到廉政监督工作中,为推动法院各项工作贡献一份力量。

## “典”对点 普法走进校园

树林召讯 为全面贯彻落实“八五”普法规划,让民法典走到群众身边、走进群众心里,在民法典宣传月之际,鄂尔多斯市达拉特旗推出了“典”对点普法工程,全力做好民法典宣传活动。

随着律师在达拉特旗响沙湾学校民法典专题讲座的开课,达拉特旗“典”对点普法工程暨民法典宣传活动就此拉开了序幕。讲座中,律师围绕民法典中未成年人权益保护的相关内容,详细解读了民法典中关于民事行为能力、生命权、健康权等法律规定,并结合家庭暴力、校园霸凌、性侵案件等案例深入剖析了背后的法理知识,让广大师生直观感受民法典就在身边。同时,普法工作者还向师生们发放了民法典——青少年篇、法律援助法、国家通用语言文字法等宣传读本 500 余份,为青少年提升法治意识提供了法律工具书,有效预防和减少青少年违法犯罪。(乔宇)

## 反诈骗 营造舆论声势

树林召讯 近日,鄂尔多斯市达拉特旗“喜迎二十大、忠诚保平安”全民反诈宣传启动仪式在达拉特广场隆重举行。启动仪式上,举行了电信诈骗涉诈资金返还仪式,与会领导向受害群众和企业代表返还了电信网络诈骗涉案资金近 200 万元。

启动仪式后,张贴反诈宣传标语的宣传车驶入辖区主要道路、商场、学校等人流密集区域进行了流动式宣传。同时,各成员单位在启动仪式现场设置了反诈骗知识宣传展台,工作人员发放了反诈宣传手册,全方位向群众宣传电信网络新型违法犯罪的手段和特点,针对现场中老年群众较多的实际,重点通过典型案例宣讲、防诈骗指南解读等形式,向老年人宣传常见的养老诈骗方式,并就养老涉诈问题进行了现场解答,倡导广大群众争当打击防范电信网络新型违法犯罪活动的实践者、宣传者,积极注册安装“国家反诈中心”APP,以实际行动为打击防范电信网络诈骗工作、维护社会和谐稳定做贡献。(冯雪梅)

## 办实事 提升家教理念

树林召讯 为推动《家庭教育促进法》落地生根,全面提升家长依法教子、科学育儿的理念和能力,近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院以“我为群众办实事”为出发点,组织法官深入辖区学校,大力开展《家庭教育促进法》宣传活动,努力为建设平安、和谐幸福家庭环境赋能添彩。

在活动中,该院民一庭法官刘娜来到达拉特旗第十五小学,用通俗易懂的语言,从家庭教育的概念、立法目的和教育方法及实践案例等多个方面为老师和家长们详细解读了《家庭教育促进法》,引导老师、家长树立科学、正确的教育理念,努力形成家长知晓家庭教育、重视家庭教育、参与家庭教育的的良好氛围。同时,刘娜强调,父母要自觉承担起家庭教育的主体责任,把言传和身教相结合,做孩子的榜样,用正确的思想、方法、行为教育子女。(祁璐)

## 强监督 提升办案质效

树林召讯 提升检察机关的办案透明度和公信力,人民监督是关键。基于此,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院不断强化人民监督员制度,采取“请进来”的方式,充分发挥人民监督作用,为提升办案质效把关、诊脉。

今年以来,该院先后邀请人民监督员参与检察听证共计 4 场 6 件次,听证事项涵盖拟作出不起诉决定、公益诉讼等类型案件,进而实现了以公开促公正的目的。该项制度的落实既能保障人民监督员的参与权、知情权,更能保障当事人的参与权、知情权和发言权,更有利于保障人民监督员的意见充分落实,真正实现政治效果、法律效果和社会效果的有机统一。人民监督员制度在检察机关同人民群众之间建立联系也是一种直接监督,更有利于案件得到公正办理和维护司法权威。(袁媛)

## 危难时刻挺身而出 泥潭救人彰显大爱

本报记者●刘琪

“救命啊,救命啊……”

5月2日15时许,正在包头市小白河附近放风筝的郭亮隐约听到了一阵急促的呼救声。

循声望去,郭亮看到离他七八十米远的地方,有两个孩子陷入泥潭中。来不及多想,郭亮撒开手中的风筝线,赶紧往孩子的方向跑去。到了跟前,郭亮发现两个看上去十岁左右的男孩陷在远离岸边的淤泥当中不能动弹,最远的一个孩子离岸边有七八米远,淤泥已经没过了最远处男孩的大腿,另一个孩子小腿也已经陷入其中。惊慌失措下,两个孩子还在不停地挣扎,但越是挣扎,越往下陷。现场情况十分紧急,郭亮沉着冷静,他知道深入泥潭救人,不能蛮干,要增大身体受力面积。

“别怕,别怕,叔叔救你们来了!”郭亮一边安抚着孩子的情绪,一边匍匐在地,从泥潭边跪爬着进入泥潭,迅速靠近两个孩子。他先是用尽全身力气就近将一个孩子拉起来,孩子的腿慢慢从泥潭中拔出。“爬着往前挪,往岸上爬,快,往岸上爬!”郭亮对孩子说。

确保一个孩子安全上岸后,郭亮又艰难地向另一个孩子靠近。可是,他发现孩子越陷越深,情况更加危急。郭亮靠近孩子,抓住孩子的双手使劲往上拉,可是,由于孩子陷得比较深,被淤泥吸住了腿脚。见此情形,郭亮一只手拉着孩子,一只手奋力挖开小男孩身边的淤泥,一下,两下……郭亮心里只有一个念头,就是要把孩子救出来。不知挖了多少次,终于,孩子的腿脚慢慢从泥潭中拔了出来。郭亮赶紧说:“往岸上爬,加油……”三四分钟的功夫,郭亮成功救出了两个孩子,但他已经累得筋疲力尽。

此时,孩子的父母从不远处跑过来,不一会儿,周围聚集的人也越来越多,大家纷纷对孩子的情况表示关心。原来,事发当天,付先生带着 13 岁的儿子小明(化名)和几个朋友一起到小白河附近野餐。当付先生和朋友忙着准备餐食时,小明和 12 岁的小华(化名)跑到了河边玩耍,小明以为是很浅的泥坑,便一脚踏了进去。没想到,脚一伸进去就拔不出来,小华见小明陷入泥坑出不来了,想伸手拉小明,没想到这一拉,让自己也深陷泥潭中。



赠送锦旗。吕飞雄 摄

待确认孩子安然无恙后,付先生和朋友才反应过来,想要感谢这位好心人,但郭亮早已带着一身泥污悄悄地离开了。

后来几经辗转打听,家长们才知道,孩子们的救命恩人叫郭亮,是包头稀土高新开发区人民法院的一名司法警察。

“那天正值放假,我和家人去小白河游玩,当时听见呼救声也没想那么多,就跑了过去,因为我从小就在这附近长大,熟悉小白河的一些情况,当河水褪去后,淤泥还是挺深的,如果在淤泥中受力面积小的话,容易

越陷越深,所以我就跪爬着进去,把俩孩子救了上来。”郭亮回忆当时情景时说道。

“若不是您关键时刻伸出援助之手,这两个孩子还不知道要经历什么危险!”5月5日,五一假期后的上班第一天,市民李先生将一面印有“人民警察真英勇、危难之时显身手”字样的锦旗送到郭亮手中,对郭亮的英勇之举以示感谢。

作为一名司法警察,郭亮一直坚守本职工作,无论从事哪方面的工作,都勇于担当,奋不顾身。在警队安检值班过程中,安检时不放过一丝一毫的安全隐患,耐心回答当事人问题;在刑事审判保障工作中,他时刻注意被告人的情绪,押解过程中提高警惕,全力保障刑事审判;在疫情防控任务中,他冲在一线,勇往直前,为打赢全市疫情防控阻击战奉献自己的力量。郭亮用实际行动诠释着人间大爱,用实际行动诠释着人民警察为人民。

## 送奖到岗颁奖到人 凝聚警心激励斗志

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市公安局交管支队启动了“送奖下基层”活动,达到了凝聚警心、鼓舞士气、激励斗志的效果,再次掀起全支队民辅警学先进,树形象,砥砺奋进,忠诚履职的新高潮。

连日来,该支队党委成员分赴一线,为 2021 年奋战在一线取得优异成绩的 6 个集体和 274 名同志送奖到岗、颁奖到

人。送奖下基层过程中,该支队领导号召各大队民辅警以先进为榜样,坚定信心,继续发扬连续作战、攻坚克难的优良作风,在工作中再创佳绩、再立新功,以时不我待的使命、务实担当的责任感、高昂的工作斗志和工作热情投身于创建文明城市和各项工作,以优异成绩向党的二十大献礼。

民辅警纷纷表示,继续发扬敢于拼搏、敢打硬仗的优良作风,以更加严格的要求、更加饱满的热情、更加昂扬的斗志,立足本职岗位,忠诚履职尽责,为“打造优质的首府交通环境、建设群众最满意队伍”做出新的更大的贡献,以实际行动向党和人民交上满意答卷。(曹坤 刘森)

## 巡回宣讲进田间 确保安全降事故

本报讯(记者 鲁旭 通讯员 布和)近日,巴彦淖尔市公安局交管支队乌拉特后旗大队组织宣传民警走进三支渠村、友联村开展了“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动。

活动中,民警走进田间地头、村党群活

动中心,以“一盔一带”为主题,以电动二轮、三轮车、低速载货汽车、面包车为宣传重点,通过面对面讲解、发放宣传资料等形式呼吁农牧民群众提高安全意识,重视每一次出行,自觉抵制交通违法行为,并引导群众“知危险、会避险”,争做交通安全的守

护者、践行者。

下一步,乌拉特后旗交管大队将继续走进更多村庄,走近更多群众,将农牧区交通安全宣传工作实实在在地做好,筑牢农村牧区交通安全防线,实现乌拉特后旗“降事故、保畅通”的交通管理目标。

